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Quadratische Gleichungen Aufgabe 92 

 
Um welche Zahl müssen die Zahlen 19 und 17 verkleinert werden, damit 

ihr Produkt um 76 größer wird?  

 
Das Produkt aus 19 und 17 ergibt 19 * 17 = 323 

 
Die Zahl sei x 

 
19 um x verkleinert = 19 - x 

 
17 um x verkleinert = 17 - x 

 
Das Produkt aus (19 - x)(17 - x) ist die größere Zahl  

 
        (19 - x)(17 - x) - 76 = 323  

 
323 - 19x - 17x + x² - 76 = 323 | -323 

 

                   x² - 36x - 76 = 0 
 

p, q - Formel 
 

p = -36 ; q = -76 
 

          -(-36) 
x1,2 = --------- ±           

              2 
 

x1,2 = 18 ± 76324 +  

 

x1,2 = 18 ± 400   

 

x1,2 = 18 ± 20  

 

x1 = 18 + 20 = 38 

 

x2 = 18 - 20 = - 2  keine Lösung, die Zahl wird größer 
 


